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DEBRECZEN
A DEBRECZEN! ES VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

Égést evre félém
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10 írt — *r.

Egye» ára. «4. kr

Búcsúztató
ad nótám :

,Ugy elmegyek meglássátok 
Soha hírem se halljátok*

Az anekdőta a vizbefult czigányról 
la következő történetet zengi el : «Egv 
[czigány halászás közben bele bukott a 
jroély folyóba, melynek hullámai irgal- 
Iinatlanul elsodorták. A czigány, ki azelőtt 
[az Isten nevét csak akkor szokta emle- 
Igetni, ha elvetemült szavakkal káron- 
I kodott . . . most az egyszer Istenhez 
[tért és igy sóhajtott fel : «Oh Isten 
I drágalátos, szipsiges, jóságos Istenkém, 
[csókolom azt az aranyos lelkedet, kö- 
I nyörülj meg rajtam — ha kimentesz 
[ ebből a bestia folyóvízből . . . veszek a 
I tiszteletedre egy olyan vastag szál gyer­
tyát, mint a derekam !» . . - Ebben a 

I perczben egy faágat vitt oda a hullám , 
[a mint a czigány a faágat kezével meg- 
I kapta . . . újra felfohászkodott : »Oh 
I ments meg, ments meg Istenem . . . 
[esküszöm neked, hogy az oltárodon egy 

olyan vastag gyertyát égetek el a tisz­
teletedre, mint a czombom«. . . A mint 
tovább lubiczkolt. a partról kihajló bo­
kornak egyik ágát sikerült hirtelen meg­
kapnia . . . «így, igy • - • gyönyörűsé­
ges Istenkém — ha megmentesz — szá­
radjon ki belőlem a lilék, ha nem veszek 
néked prezentbe egy akkora vastag gyér*

felelő* szerkesztő : BART HA HÓB. 
Főmunkatára: Dr. SIKÁLT PÉTBR. 
Kiadók : HOFFMANM •• KRONOVITZ.

£MJttV

Hirdetési <UJ:
Hat hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb terjedelmi; s többszói 
hirdetések alku szerint jutányos áron vetetnek lel. Bélyeg-díj mi» 

den külön bei<tatatért 10 kr

tyát mint a — kezemszára» ... A 
czigány addig kúszott, addig eviczkélt a 
faág segítségével, a inig csak a partot 
el nem érte . . . «Hej 1 «Devla-Devla» 
meglásd csak hogy hálás leszek ezért 
az irgalomért, akkora gyertyát kapsz 
tőlem, mint a — mulató ujjam» ... A 
czigány fölkapaszkodott az ágon s már- 
már az egyik lábával a száraz földre 
léphetett — úgyszólván «egy hajszál 
híja» volt a menekülésnek — de sajnos i 
nem álhatta meg hogy még egyszer fel 
ne fohászkodjék az istenhez : «Oh Devla ! 
Devla 1 csakhogy ki eviczkélhettem ebből 
a gyalázatos vízből . . . koppanhat attól 
mind a két szemed . . . nem kapsz 
gyertyát . . .!» Ebben a pillanatban 
recsegve törik el a czigány kezében az 
ág 3 a móré elveszti az egyensúlyt, visz- 

I szaesik a folyóba és belefullad.
Hát épenigy járt Báró Bánffy Dezső 

ur is. Ö nevezetesen sokkal elbizako- 
dottabb ember volt annál, semhogy meg­
elégedett volna azzal az érdemmel, a 
mely mig egyfelől legnagyobb erénye, 
másfelől a legmegbocsáthitatlanabb bűne, 
az t. u i., hogy ő erre az árnyékvilágra 
megszületett. Születésével cr.uppant bele 
ő kegyelmessége a prózaiasság és pol.- 
tikai vizeszüség folyóvizébe s onnan 
mindenképen a népszerűség s a politi­
kai nagyrahivatottság partjára óhajtott 
kieviczkélni. Nemzetéhez és királyához

fohászkodott tehát, esküdözve ígérte azok­
nak, hogy ő a törvényeket megtartja 3 
az alkotmányt, — mint a azemefényét 

megvédelmezi.
Nemzet és király hit­

tek Bánffynak, de ez utóbbi, mikor fel­
kapaszkodhatott a politikai megtisztel­
tetés ugovkafájára ... elkezdett henczeg- 
ni ; a királyt azzal ámította, hogy 
ötét a nemzet a bolonduláaig szereti. A 
nemzetnek azt hazudta éjjel-nap­
pal, hogy Ö és a Király testi lelki joba- 
rátok, ásó-kapa se választja el őt a ki­
rálytól.

Ezenkívül azt íratta az újságok­
ba, hogy ő becsületesen megtartja a 
törvényt, az alkotmányt pedig még a 
tulajdon szemevilágánál is féltékenyeb­
ben őrzi. És ime kisült a turpiszsága I 
s ma már minden iskolás gyermek tudja 
hogy a miket báró Bánffy Dezső ígért 
és fogadott, abból egyetlen szó sem 
igaz ; hogy pedig azt valaha ebben az 
az életben beváltotta volna, ilyesmit róla 
feltételezni is — esztelenség ! Mi lehe­
tett ennek más következménye, mint­
hogy Báró Bánffy Dezső ur törvénylisz- 
teletével, alkotmányhüségével és haza­
szeretetével jóllaktunk a megcsőmörlé- 
sig s ez az ember nem miniszterelnök 
többé, hanem egy szabad madár, aki a 
bársonyszékből kirepülhet és egyik ág­
ról a másik ágra szálldogálhat, röpked-

A tengeren.
(Franciából.)

A.Debreczen« tárczája.

I.
— Valahára te is megnősültél ?
_ Nem — viszonzá Jaques — sőt ellen­

kezőleg, minden nősülési gondolatról lemond­
tam örökre. Az embernek sorsat nem szabad 
félreérteni. — Én nem vagyok alkalmas a 
rendes polgári életre. A családi béke gyér 
mellekből és nyugvószékből alj ; valamint 
megvetését képezi minden nem törvényes sze 
telemnek ; szerintem éppen úgy előirt sorsa 
is végzete egyiknek, mint az ellenkezője en­
nek a másiknak. En ez a másik vagyok, 
felett már nincs kétség. — Te tudod, hogy 
én becsületes ember vagyok és erényes ver- 
alkatom van ... ne szólj ellent, — gon o 
meg, mily nehezemre esett és esik nekem, 
nős barátaink házában egy minden tekintet­
ben korrekt házibarátnak szerepét betölteni. 
— Én egy szerelmi vadorzó vagyok, 
azért, mivel az istenek tőlem saját vádát
megvontak. , ,, 0 .

— Ezzel te tagadod a megboldogult Spi­
nozának, az ember személye s maga iránti fe­
lelősségét ? mondta Jacques, a ki tartott egy 
kicsit bölcseleti tudományára. Nem érted e 
meg, hogy az elv elfogadása minden morált 
halomra lök és hogy az emberi szén vadéi eK 
nek, a szabad tevés és rendelkezés az eg s - 
séges morált megsemmisül.

— Hagyj el engem bölcséleti feltevéseid­
del. A kivételest ne alkalmazd az általánosra 
Én saját tapasztalatom u'án beszélek, le ta­
núm vagy hogy több izbeu volt szándékom a rendes életbe fogni, különösen édes anyám 
mindig arra unszolt. Sőt te magad is nyom­
tatásban énekeltél meg. sikerületlen komoly 
szerelmemért. Te azt gondolod, hogy »»ker.e- 
len fellépéseim folytán kedvem veszítettem eh 
Nem, még egyszer mondom, hogy nem I Ha 
akarod, elmondom, s meg lesiosz győzve, hogy 
nekem a házas életről őrökre le kell mon-

dam‘ _ Beszélj bátran, hallgatlak.

11.
Te emlékezni fogsz még, mily kevés 

eredménnyel jártam legutóbb, mázasomkor. 
Egy kitünően megtermett német nő megzavar­
ta fejemet. Imádtam mindadig míg egy »elei­
en valódi illúziómat tönkre tette. Oh hogy 
vérzett szegény szivem, mik-r egyeokmt sem­
misültek meg szép álmaim.

A hajón való utazás, azt gondoltam, 
««vike a legalkalmasabbaknak, a hol legkony- 
nvebb ” köze'edés a véletlen folytán. Helyet 
álért nekem egy nagy vitorlás hajón, a mely 
utazóit egész Ausztráliáig viszi! Bizonyára 
ezen lesz a* én keresett kalandom! tLgy na­
gyobb veszély, az ijedtség egy rögtöni tenger, 
vihar folytán karjaimba hozhatják a régen 
keresett menyasszonyt. A legrosszabb esetben 
oedlg meglátogatok egy még általam nem 
fámért országot és látok kengurut és sok más

különös háziállatot a helyszínén I Ki tudja, 
talán pláne a Kabylok között találom fel hátra­
levő napjaim megosztóját.

Ezért előbb magnóinak és azután anyám­
nak mondtam el tervemet.

Nyolct hónapja van, bogy a hajó el­
hagyta a kikötőt. — A hajó fedélzetén kevés 
utas volt. — Alig voltak húszán, közöttük 
négy nő, a kik kitűnő családba tartoztak. 
A kellő kényelem meg volt; étkezés jó, a 
zenére is meg volt az alkalom, a mi utazás 
alatt nem kellemetlen; egy szóval jobbnak 
kívánni sem lehetett.

A négy utas nő között igazán szép azon­
ban csak egy volt, a gyönyörű szőke hajú és 
ábrándozó kék szemű Miss Ella. — Egyszerű 
ruhája sejtetni engedő szabályos termetét. 
Egyszóval minden csupa kellem volt a szép 
nőn. Rövid időn időn beláttam, hogy udva­
rolni neki nyilvánosan mindaddig nem lehet, 
míg valami álláspontot el nem foglalok — 
már azért is, mivel magam is rut dolognak 
tartok egy nőt kompromittálni, ezért hódolat­
készségemet egy más nőnél mutattam be a 
hajón, a mintegy 30 éves Miasnek, a ki igaz 
szándékomban nem kételkedett. Azon nők 
közé tartozott, kik nem tudták megérteni, 
hogy kivülók mást is szerethetünk; mellesleg 
azonban a vén leányok közé tartozott, még 
pedig azok közé, kik magukat okolják, hogy 
lányuk maradtak.

Ezenkívül külsőleg Miss Mary nem volt 
oly ijesztő, hogy az utolsó társak előtt az 
ádvarlót nevetségessé teMe volna.
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hét. Felszállhat kukkon a magasba mint 
egy étherrel tömött zacskó, vagy leba­
rangolhat — ha úgy tetszik — akár az 
öt megillető politikai agyontörpülés leg­
utolsó fokáig.

A római pápa bi onyára tudja a »Mi 
atyánkot«, de még annál is sokkal job­
ban tudja báró Bánffy Dezső ur azt, 
hogy ő reá sem a nemzetnek, sem a 
királynak egyáltalában nincs többé sem­
mi szüksége jennek daczára mégis okos­
kodik, alkudozik, — nagyképüsködik, 
lábatiankodik, nem akar belenyugodni a 
sorsába !

A mesterségükben illetve elhivatá- 
sukban túlbuzgó »V i g é c z e k« kik­
nek legboldogitóbb hitvallásuk a »ne 
hagyd magad ... ne hagyd magad Síé 
stinger!«, minden tartózkodás nélkül, sőt 
bizonyos pökhendiséggel törtetnek 
vissza az ablakon abba a házba, hon­
nan őket az ajtón — kiruglák !

Ez a modern erkölcsi bátorság 
előnyére sót díszére válik az igazi Vi- 
gécznek s ráadásul a princzipálisa meg 
is jutalmazza érte. De Magyarország ez 
időszerinti miniszterelnöke — Uram bo- 
csá ! — miért akarja mindenáron a 
nyakunkra tukmálni önmagát és szeren­
cséden politikáját s ha már egyszer 
kirúgták az ajtón, miért akar visszatola- 
kodni az ablakon ?

A lapok hetek óta nagy áldozattal 
állandó rovatot tartanak fenn, amelyben 
báró Banffy Dezső miniszterelnök bu­
kásának hírével gyönyörködtetik az ol­
vasóközönséget, és ez az ember mégis 
marad, marad és mindig marad, sőt mi 
több : egészen úgy viseli magát, mintha 
bizony ő lenne az az egyedüli halandó 
széles Magyarországon, akit az itteni 
ministerelnök bukásának, illetve elcsa- 
patásának hire absolute nem érdekel.

Hallatlan vakmerőség lakik a ke­
gyelmes urban, hogy még mindig nem 
elégelte meg a nemzet millióinak sze- 
kirozását, pedig azok után a miket idáig 
véghez vitt, hálát adhatna az Istennek 
hogy a bőrét sértetlenül, a fejét pedig 
törzsével egy összefüggő darabban viheti

el magával — a meg nem érdemelt 
nyugalombal

Ha. lenne valahol a világon egy 
olyan sülyesztő deszka, a melyen a po­
kolnak legmélységesebb fenekére lehet 
vá idorolni: Tiszi Kálmánnak és báró 
Bánffy Dezsőnek a magyar nemzet és 
haza iránt szerzett érdemeit csakis 
úgy tudnék méltóképen megjutalmazni, 
ha egymáshoz kötöznók ezt a két exce- 
lencziás urat s reá állitanók őket a ne­
vezett sülyesztő deszkára s aztán arra a 
parancsszóra hogy «Tűnjetek el !», a 
magyar nemzet örömrivalgása mellett 
milliók és milliók képviseletében s jól­
felfogott érdekében, a sülyesztő deszka 
szédítő gyorsasággal teljesítené köteles 
ségét.

Vájjon az álmok és mesék világába 
tartozik e csupán — avagy több mint 
bizonyos, hogy ez a két eltűnő figura 
képes még ma is avval ámítani 
önmagát, hogy létezik valahol ember, 
ki nemes honfiúi fájdalommal kényeket 
potyogtál miattuk ? !

dr. Király Péter.

189!

A szavazást azlán az ellenzék vi I 
nulván, — a kormánypártiak ledarálta/26’' 
lett, bogy K u b i k Béla, He **

I e r Lajos, Búzát

Egyszóval olyan volt, hogy fiatal korom­
ban »okkal csúnyábbaknak is udvaro tam.

Ily körülmények között egy ügyes ma­
nőverrel bebizonvithatiam Miss Ella előtt sze­
relmemet es megfigyelhettem természetét.

Minden uj tapasztalat, mit így tettem, 
örömmel tolié el szivem ; a mi s/ép egy nőben 
megvolt benne.

Mialatt igy ón megfigyelém Miss Ellát és 
igyekeztem -előtte kedves lenni. Miss Mary 
önömmel hirdette a győzelmet feleltem és 
hogy mennyire törekszem én öt megnyerni, Ö, 
valóban azt hitte hogy érette vagyok boldog­
talan.

Egy napon nagy vihar támadt a tenger 
toronymagasságra veié hullamait.— A legény­
ség már azt hitte, hogy elvesztünk; a kapitány 
azonban valódi hős volt. Mintha csak helyéhez 
lett volna nőve, nyugodtan parancsolt, pedig 
a hullámok egész közel osapdottak. Egész 
valóján meglátszott, hogy az utasokat a végső 
perczig védeni fogja. A veszélyen helyzet en­
gem Miss Ellával egy kis kabinba hozott ősze. 
Dörgölt es viliámloit .kivül, mi pedig enyeleg- 
tünk. Rövid idő alatt rájöttem, hogy szerelme­
met Miss Ella viszonozza. — Boldognak érez­
tem magom.

Egy öreg kisasszonyt használtam fel

A képviselőház ülése.
A képviselőbáz ülései csaknem érdeklő 

dés nélkül folynak, mert a béketargyalások 
kötik le a honatyák figyelmét. A jan. 26-iki 
ülés is csak úgy lemorzsolódott.

Különbeu Madarász korelnök is 
csak fél 11 órakor nyitotta meg, a mikor 
aztán a jegyzőkönyv akadálytalan hitelesítése 
után bejelentette a- Háznak Avramescu 
Pachomiusnak a bogbáni kerületben képviselővé 
megválasztatását. Megbízó levele az igazoló bi 
zottságboz tétetett.

Majd a kérvényeket terjesztette elő, mely 
után a napirend előtt felszólalni akarókat so­
rolta fej, um : H o c k Jánost, aki a Kossuth 
szobor ellen elkövetelt merénylet, — S z a - 

a y Károlyt, aki a kisbirtokosoknak nyúj­
tandó hitel, — és Farkas Józsefet, aki 
az állami mének igaszságos kiosztás* tárgyá­
ban akart felszólalni és minthogy a többség 
egyiknek sem akar a megengedni a szót: név 
szerinti szavazást kértek.

kom volt a fiatalt el is venni, de mikor jutok 
hozza ? Még csak elején voltunk hosszú utam- 
nak ! Ezért igaztalan eljárásomat helyrehozni 
akartam. De mikép ? A véletlen ismét mel­
lettem volt. A hajó szabályzatait olvasám es 
e közben rájöttem, hogy egy hajós kapitány­
nak mi a jogköre. Jogosított 'mindenre, mire 
czivilhatóság, sőt szabad esketnie, temetnie, 
és keresztelnie éppenugy, mint a papnak.

Rögtön elhatároztam magam. Minthogy 
azonban meg akartain lepni Miss Ellát, előtte 
mindent elhallgattam.

A jó Martin kapitánynak olyan tisztes­
séges atyai arcza vöd, a mi meg jobbau bá­
torított. Ezért nem is féltem őt a dologba be­
avatni. Magatói érthető, hogy kezdetben a nő 
nevét elhallgattam. A kapitány, mikor felkér­
tem, ki se hagyott beszélni, megragadta ke­
zemet és igy válaszolt:

— Amit ön tenni akar, szép és tisztes­
séges öntől, liatal ember. Egy jellemes ember 
az ilyet nem hagyja lelkén száradni, egy tisz­
tességes növel szemben. Én már régebben 
észrevettem önnek vonzalmát az ifjú nőhöz. 
Mi tengerészek eles laiassal bírunk az oly 
dolgok iránt, a mik a hajón történnek ; de 
önről nem hittem, hogy a dolog ennyire ha­
lad. Bármint legyen is, ón tudom a hajós

eszköznek, a fi ital elnyeréséért. — Szándé-rends zabálvokat ismerem jogkörömet és ezért

ata|
b Ferencz és ty j 

man János szólbatnak-e, akiket a 8, ■
többség, szokás szerint, a szólhatástól el 
ütött, de ezek is oly csekély érdekeltiéi,! 

hogy határo atképes számban alig voltak hl 
az ülés teremben, kinn a folyosón mago/1 
azzal vigasztalván magukat, hogy nem sa| '' 
tart már ez áldailan gépiesség, 
megbukik, a béke helyreáll 
szavazásoknak vége lesz.

Az elnök aztán — a következő napiról 
megállapítása után — 2 órákor az ülést ell 
oszlatta.

bkái,!
mert

8 a névszeruiij

Az érdekeltség nem fokozódott a kép, 
viselőbázban a jan 27-iki ülésen sem.

Az elnök Ober th Károlynak medgyesjl 
kerületi képviselővé választását végleg igazot-l 
nak jelentette be.

Lakatos Miklós a Henizi-szoboil 
— Bernáth Béla a fogyasztási adók-l 
kai elkövetett visszaélések, — B 1 a s kJ 
viel: Ferencz a bnja-báttaszéki-göqj
Duna-bid ügyében kívánt napirend előtti lej 
szólalást ; de miután meg nem engedték -f 
névszerinti szavazást kérlek.

A fegnapelőttről tegnapra maradt nér-L 
szerinti szavazások rVittman, Hoc kJ 
S z a I a y Károly szólhatása felett lefolyuj 
val elnök a következő napi — mai — gylilétl 
napirendjét meghatározván, az ülést fátkelté­
kor oszlatta el.

A béketárgyalás.
Január 26-ikán is ez vonla magára i 

képviselők egész érdeklődését, pedig a hely­
zet idáig alig változott ; de habár a túlzott 
követelésekkel a kibontakozás útjába 1 
kormány nagy gátul vet: mégis reményt táp­
lálnak, hogy az ellenzék engedékenysége, a 
többség jobbjainak óhajtása és a dissziden- 
sek buzgó munkája dűlőre viszi ezt a minde­
nek felett fontos ügyet.

BánfTynak azonban aligha lehet arra ti 
látása, hogy kormanyelnöksóge »tisztesség« 
temetést« nyerjeh. Bűnei sokkal súlyosabbak a

azonnal értesíteni fogom Miss Maryt a hely­
zetről.

— Engedelmet, ön talán Mis Ellát ér­
tette ?

A kapitáuy erre elhalványult.
— Miss Eliot értettem kapitány ur, - 

mondám.
Tovább nem folytathattam, a kapitány1 

zöldes sárga szinti lett s megragadott.
— A legelső állomásnál azonnal elhagyj» 

ön a hajót, sziszegő fogai közt.
Én válaszolni akartam neki, de a kapi­

tány revolverere telte kezét s folytató :
— Egy szót se többet, itt én feltétlen 

parancsokat osztok.
A következő reggelen a partra helyeztek 

ki podgyászos ul, anélkül, hogy Miss Ellává 
csak egy szól Válthattam volna.

A magyarázat ez ; Mis Elit a kapitány 
neje volt. A becsületes hajós mindig »zen 
előtt tartotta a hajórendszabályt; minthogy 
pedig ennek értelmében nejét magával nem 
vihette s igy a rendszabály ellen tett, ez o» 
ból leéqy néven irta be az utazók könyvébe 
Miss Ellát.

Én ezek után elhatároztam, hogy soha 
sem nősülök meg,

Caro.
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bizalmatlanság ellene sokkal nagyobb, mint 
[gm ezt még reménylenie ia lehessen. Ésmert 
„akacsságával e térén sem akar felhagyni — 

m kibékülést ez a személyes ügy hátrál-

J 1,8 A pártközi konferenciák azonban nem 
Lübetelnek ellenzékiek és disszidensek közt, 
[csákhojy az ellenzék nem bízik a kormány 

szándékai őszinteségében ; mely miatt a 
[disszidensek közvetítésével fel ie kérték b. 
IBánffyi, hogy Fejórváry és Lukács jeienlélö- 
[ben adjon határozott fölvilágositást, amelynek 
[aUpjan folylathassák a béketárgyalásokai.

Elősegíti tálán a kibontakozást S z, e 1 1 
iKálmán, aki vissza érkezett Becsből s a ki- 
irály utasítása szerint kezébe vette a ta- 
Inácskozás fonalát s Báoffy után Andrásy Gy.
Igróffal, azután Kossuth, Polcnyi, Molnár, gr.

I Apponyi és Horánszkvval értekezett s felfedte 
jeeek előtt, a királytól vett utaeitáiait, ame- 
I lyek alapján keresi a kibontakozást.

Csak ezek után érintkezett a kormány­
párt tekintélyesebb tagjaival és a disszidénsek- 

jkel Ceáky Albin gr. személyében, a kikkel 
I gginten megismertette az ellenzéki pártok elé 

I terjesztett propozicióit.
Az ellenzékből még a legengedékenyeb­

bek sem akarnak Bánflynak mást megadni, 
mint á kiegyezési provizóriumot; az indem­
nity! azonban tőle még ezek is megtagadjak.
A néppárti Molnár leginkább ingadozik; a 
nemzeti párt az indemnity megtagadását han- 

I goztatja; a függetlenségi párt semmit sem 
akar megadni Bánffynak. A kérdés elintézése 
Így könnyen érthetöleg nagyon nehezen megy.

I a többség közül Pul s e M>A*«t a merev 
I béke-ellenesség álláspontján kardoskodik íés 
! vágja a levegőt ; s ha S z é I I enged, még tán 

ez ellen ellenzékeskedésre is vállalkozik. 
Hegedűs Sándor azonban találó és a Pulszky- 

: fé e embereket jellemző megjegyzéseivel szél- 
malom-harcz értékére szállítja alá annak a 

; politikai Don Quijotte nak a hősködését.
Tapasztalható volt egyébiránt a kormány- 

j pártban már a nagymérvű meghasonlás. E 
mellett bizonyít az is, hogy a «Nemzet-nek e 

! közelismerés szerint fé.bivata'os kormány- 
párti közlönynek ama reggelen megjelent 
vezérczikkén, a melyben az ellenzék és főképp 
Apponyi Albert gróf ellen kirohan s az ob- 
sirukcziót parlamenti utona 
1 a s n a k s Apponyit páriámé n n 
utonailónak mondja el, még a több­
ségből is számosán megbotránkoztak, 
időszerűtlennek mondták ki 
ellene és megtagadják, mintha

lyeztek
Élláva

pitány
szem 

nthogy 
nem 

ez ot 
iyvébe

ír soha

azt
a tiltakoztak 
az a szabad-

talitása érthetetlen is, menihetetlen ■> » akár 
saját iniciativájából, akár sugalmazásből irt a 
»Nemzet« aém a békének, sem Banffynak nem 
tett jó szolgálatot. Apponyira nézve pedig 
olyannak nevezhető, amilyent a magyar köz­
mondás igyen jellemez :«...,., mint a kutya 
holdvilágot».

Egyébiránt Széli Kálmánnak az a 
kijelemése sem szolgál a békekötésnek sem 
sikerére, sem siettetésére, hogy Bánffy iránt 
túl udvarias, még ha ezt becsi utasításból 
teszi is ; mert meggondolnia kellene mind az 
utasítónak, mind az utasitottnak, hogy * 
helyzet felfordulása legfőbb, okának az ellen­
zék Bánffyt tartja, tehat az 6 távozásához 
mint egyik főfeltételhez nem ok nélkül aöti 
leszerelését s amidőn eszélyesen jövőre ga- 
rantiát is keres : nem mondható Szeli tapin­
tatosnak, ha Bánfft bukásában fedezgéti. —
• Érett gyümölcs ő, le kell hullnia.« Minél
előbb — a békére nézve annál jobb 1

•

Január 27-ikén sem haladt *a kibonta­
kozás, sőt ha lehet zavarosabbá lett azáltal, 
hogy Bánffy Széli részvétet a tárgyalásokban 
»szabadelvű párt megbí­
zás á b ó 1, S e ó l 1 maga pedig a ko­
ron á é b ó 1 eredetinek ál­
lítja, mig végre Bánffy Írásban nteg- 
czáfolla önmagát, elismervén végre is, 
hogy Szélit, korona megbízottja.

Széli és a disszidensek tegnap is abban 
fáradoztak, hogy az ellenzéket több engedé­
kenységre bírják ... de úgy látszik még mind­
eddig is sikertelenül, mert úgy tartják, hogy 
elmentek már a megengedhető legszélsőbb 
határig.

A kormánypárti lapok egymást akarják 
a béketárgyalások kitűnőségei ellen szórt becs- 
telenitésekben felülmúlni ; mert mig tegnap­
előtt a «Nemzet« nek Apponyi Albertet sértő 
brutális kifejezésein butránkoztak meg, addig 
tegnap a «Lloyd» Szilágyi és dissidens béke- 
közvetítését gúnyosan postás szere p-re 
alászállitva, tették ugyanazt. Ez alkalmsa a 
többség Bánffy mellett való buzgalmát tiszte­
letreméltóvá tenni ?

A béketárgyalások tehát még tartanak, 
minő eredményt érnek el, — még ma sem 
bizonyos.

Bécsből a «Neues Wiener-Abendblatt» az 
ellenzék háirálását kürtöli; a «N. Fr. Pr.- 
pedig a Ház elnapolásáról beszél, mint bizo 
nyosról s csak két ülést igér még 
ennek. De ki nem látná át, hogy ezzel a béke 
ügye nem javul.

Vasárnap este újdonságul először; A
nazaréuusok, nép«zmmü. Irta: Uj;
laki Antal.

A baba.
C-ütőrtök este 6-ydszor hallottuk Andr^u 

bűbájos operettjét : A babát. A színház ismét 
zsúfolásig megtelt közönséggel, amely gyö­
nyörködve hallgatta a végtelenül bájos, finom 
muzsikát és a pompás librettót.

Az előadás azonban az előbbieknél sok­
kal alantasabb nívón állott. A helyett, hogy 
színészeink ebben a darabban mindig jobb és 
jobb előadást produkálnának, azt tapasztal­
juk, hogy az előadás fokozatosan rosszabbo­
dik. Ha igy haladunk, úgy a 10-dik előadás 
alkalmával a közönség elpárolog a színház­
ból és csendes megvetését fogja kifejezni a 
sajtó iránt, amely egy ilyen darabot 
meg is d i c s é r. Mert a legjobb da­
rabot is tönkre teszi a rossz előadás. Föl­
kérjek tehát a szereplőket, hagyjanak fel a 

kedélyeskedéssel«, amelylyel agyon ütötték a 
tegnapelőtti el(tad*st. Jie caak a premieren, 
hanem annak a darabnak bármely előadásán is 
gondosan, figyelemmel és igyekezettel j&tsaák 
szerepüket

Különben reméljük, hogy ilynemű felsző. 
lalásrá nem fognak okot adni.

elvű párt intenczióit fejezné ki, hanem azt a 
brutális modort a «Nemzet-i saját személyes 

sajátjának ismerik el.
Amidőn a szabadelvű párt némely tag­

jainak ezen erkölcsi értékkel biró nyilatkoza­
táról jól esik értesülnünk, annál inkább áj, 
hogy «bban Tisza István gróf egészen 
nem osztozik, mert igaz, hogy ő sem helyesli 
de megpróbálja menteni azzal, bogy az 0 9 
trukeziós lapok hasonló hangon írnak Bán y- 
ról. Tehát oe-n akarja elismerni még most se 
ez a nemes gróf. hogy Bánfly és Apponyi 
közt ezidőszerint is e téren nagy külön seg 
van, mert mig Bánffy a Nemzet jogai 1 
- isehli - elalkuvásával, s nyilvános erösza- 
kolásokkal nagyon rászolgált a k r el e e 
bírálatra, addig Apponyi azon jogo v e 00 
tett szolgálatot s »mig ez által a* e en 
lapok élessége érthető és menthető, addig 
kormány-közlöny Apponyi ellen kioká ott ru

Színház,
Heti mtsor.

26-án délután 1848.Vasárnap jan
dak Vasárnap este Parasztkisasszony, nép-

8ZÍDniHeif6n jan. 30-án H i m ff y dala

V'gÍétéKvdden jan. 31-én Csók. vígjáték.
Szerdán február 1-éc, A baba. ope-

rette‘ Csütörtökön február 2-án A Gésák

°Pere Pénteken február 3-án. A v é g r e 
hajtó újdonságul először. Bohózat 3 fel-

VOnä8Sz"mbaloi) február 4-én másodszor A

T * 8Vasárnap 1 február 6-én délután A z

o r o s z I á n v a d á • *, operett 8
vonásban,

A leldónö.
Érdekes réprisében volt tegnap este ré­

szünk. Halévy gyönyörű qperáját adták elő s 
igy alkalma nyílt a debreczeoi közönségnek 
élvezni ezt a felséges muzsikája, hatalmas 
operát.

Dicséretet és elismerést érdemel Komjáthy 
igazgató, a midőn elővette a Zsidónőt, amely­
lyel nem mindennapi élvezetet szerzett a 
közönségnek.

A tegnapi eföádhét ünnepi előadásnak 
lehet mondani A dalos Múzsa személyzete 
fényes lik rt ért el, A nagyszámú, intelligens 
közönség lelkesen tapsolt a szereplőknek. >kik 
mindnyájan ambícióval, tehetségük és képes­
ségük tefjes érvényesítésével működtek a siker 
érdekében,.

Az előadás érdekességét emelte az a kö­
rülmény is, hogy Brogui bibornok szerepét 
S e b e s a i B. Vilmos, a kitűnő basszista, 
énekelte mint vendeg. Sebeesi nem ismtreiUn 
a debreczeoi közönség előtt, mert a múlt sze­
zonban is nagy sikerrel vendégszerepeit, amely 
tegnap sem maradt el, Sebessi igazi színére 
ember.

Hangja, amióta nem hallottuk, megerő­
södött Az első felvonásban észlelhető volt 
rajta egy kis lámpaléz s ennek tulajdonítható 
hogy a Csvatiuát nem tudta eléggé érvényre 
emelni. Később azonban a lámpaláz eloszlott 
és hangja a maga szépségében h&latszolt Ki­
válóan gyönyörűek a mély hangjai és nem 
hisszük, hogy volna énekes, kinek mélyebb 
hangjai lennének, mint neki,, Elfogultság nél­
kül mondhatjuk, hogy Síbassi a vidék legki­
válóbb bassistája, kinek nem csak szép hangja 
de amellett kitűnő játéka is van. Igen helye­
sen tenne az igazgató, ha szerződtetné, mert 
basznavebető, oszlopos tagot nyerne benne- 
Szinte fölösleges megjegyeznünk, hogy a kö­
zönség sokszot hívta a1 tompák elé.

Mellette Karacs Imre (Eleázár) 
ért el óriási sikert. Csőd »latba ejtett bennün­
ket csengő, érczes tenorjával és elmondhatjuk 
hogy oly fenomenális hatást ért el, melyhez 
hasonlóra a legrégibb színházba járók 
emlékeznek.

aem
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A közönség valósággal ünnepelte a ki­
tűnő művészt, ki méltán lehet büszke tegnapi 
alakítására, Számtalanszor hívták a lámpák 
elé és valóságos taps viharral árasztották el.

Hossza szünet után végre ismét láthat­
tuk Leopold Francziskát a színpadon 
Rechát énekelte bravúros koloraturával. Meg­
küzdőit fárasztó szerepének nehézségével és a 
közönségnek tegnap este iránta megnyilatkozott 
elismeréséhez a kritika rsztatlan dicséretét 
is hozzácsatoljuk. Dicséretéül kell még felem­
lítenünk. hogy játéka is eléggé kielégítő volt.

Rubos Árpád, Sórfőzi Zseni, Mezei s a 
kar elismerésre méltó buzgalmat fejtettek ki 
a siker érdekében,

Znojemszki biztos kézzel dirigált. A ze­
nekarnak azonban nem sikerült ez alkalom­
mal a tőle megszokott preczizitással 
feladatát.

As opera rendezése kiválóan
volt.

az
Január 29. Az 

Arany Bikában.
Februar 1.

»Bika dísztermében.
Február 4,

bálja.
Február 4. A máv. altisztek táncz- 

vigalma az uj mühelytelep csarnokában.
Február 11-én postások és távirda 

altisztek mulatsága a »Korona« vendéglő disz-

Iparos-kör tánczvigalma 

A filléregylet theaestélye 

A függetlenségi párt

végezni

termében.
Február 14. 

jelmez estélye »Bika«
Február 25. 

let »debreczeni vásár« 
dísztermében.

Jogász és tisztviselőkor 
dísztermében.

Az izr. jótékony nőegy- 
mulatsága a »Bika«

A mi bálunk.

gondos

f. m.

A nazarénusok-
Újlaki Antal hírlapíró társunk »Naza 

rénusok« ez. népszínműve febr. hó 5-én ke­
rül előadásrs. A rendezés fárasztó szerepét 
Komjáthy János vállalta magára. A szereplők 
már nagy ambiczióval tanu'ják szerepüket. A 
premiere iránt széles körökben nagy az ér 
deklődés s igy valószínű, hogy a jövő vasár 
napon zajos estéje lesz a debreczeni színház­
nak. A népszínmű zenéjét D ó c z y József 
irta.

Fenyvessy Margit opera énekesnő, ki 
legközelebb a »Kolozsvári Nemzeti Színházi­
hoz szándékozik szerződni, kolozsvári útja 
előtt még külföldi utat is fog tenni. Több 
külföldi nagyobb városban, többek közt Stras- 
burgban is fellép, előbb hangversenyen, majd 
a színházban is.

Nyilatkozat
Alólirt mint a »Debreczen« politikai stb. 

lap f. szerkesztője, azzal a közléssel, amely 
»ítéljen a közvélemény“ czim alatt, neve­
zett lap f. bó 26-iki 19. számában Nagy La­
jos — illetve T i r t e u s névvel aláírva meg­
jelent — egyértelműséget semmiképpen nem 
vállaltam, sőt nem is vállalhattam, mert azt 
a közlést, a felelős szerkesztői állás iránti kö­
telezettség kivánalmsi széria1, nekem sem 
előzetesen, sem korrektúrában, sem revzióban 
be nem mutatta, hanem tudtom, beleegyezése­
met szándékosan kikerülve iktatta be Tirteus. 
És minden más tekintetet mellőzve kinyilat­
koztatom azt is, hogy azon közlést, egyoldalú­
ságáért, a Tirteus által adott kisérő kommentá­
lás irányáért, idejéért, modoráért, sőt még 
értelmezéséért is olyannak tartom, amelynek 
lapunkban nem szabad lett volna helyt adni 
s legfelebb a szerkesztői felelősséggel nem 
biró »Nyilttér«-ben lehetett volna felvenni — 
Nagy Lajos felelősségének törvényes alakú 
biztosításával.

Debreczen, 1899. Jan. 28.
Bartha Mór,

a »Debreczen« pol. stb. lap
1. szerkesztője.

HÍREK.

Fareangi naptár.
Január 28-án Jogász Tánczestély a

»Margit fürdő« dísztermében.
Január 28. Polgári-kör bálja »Bika« 

dísztermében.
Január 28-án csizmadia ifjúság bálja 

a »Korooa vendéglő dísztermében.

Sok vigalom — zeneszó — és 
tánczmulatság fűszerezi a farsangi sze­
zont ... de igaz jókedvvel, elragadtatással 
amúgy magyarosan kimulatni magát csak 
ott tudja a mi lelkünk, a hol azok kö­
rében vigadhatunk a kiknek gondolko­
zása érzése és meggyőződése a miénkkel 
a hazaszeretetben is egy és ugyanaz.

Magyar ifjak s magyar lányok! ti ezen 
a télen meg csak egyszer mulathattátok 
ki magatokat úgy, amint szivetek-lelke- 
tek kívánta, — úgy neveztük azt a mu­
latságot is xA mi bálunk.«

Február 4-én szombaton megismé­
teljük azt a páratlan tánczvigalmat az 
»Arán y-Bi ka dísztermében« 
a függetlenségi párt bálján.

Nem kell ahhoz újabb báli öltözet, 
mesterkélt külsőség . . . ugyanazok le­
szünk e mulatságon is, mint a másikon 
voltunk, öltözetűnkben lelkünk és szi­
vünkben egyaránt!

Nem is kételkedünk benne, hogy 
ezen bálon ismét együtt fog mulatni 
a szívben s lélekben romlatlan magyar 
ifjak és magyar lányok dísze virága.

Jertek, — legyetek ott mind egytől 
egyig, — mulassuk ki magunkat s te­
gyük felejthetetlenné a február 4-ikét s 
hadd legyen gazdagabb ismét a szivünk 
egy kedves mulatság emlékével 1 ! 1

* Istentisztelet. A holnapi ev. ref. is­
tentiszteleteken egyházi beszedet larianak : 
Nagytemplomban ; Könyves Tóth Kálmán, 
Kőtemplomban : Bélteki Lajos, ujtemplomban 
DicsőlTy József, ispotály templomban : Mitro- 
vicb Gyula.

Az ág. hitv. ev. templomban d. e. 10 
órakor Materny Lajos főesperes tart isten­
tiszteletet.

* Csokonai körből. A Csokonai körnek 
30-ára tervezett gyűlésé, melynek tárgyát

Ínyei Gerzson, sárospataki tádós ta­
nár fel. Ivasá-a kepezte volna Szinnyeinek 
hirtelen közbejött akadályozása miatt bizony­
talan időre elmarad.

* Rendkívüli tanácsülés. Ma délelőtt 
a városháza kistanácstermáben S i m o n ff y 
Imre kir. tan. polgármester elnöklete alatt 
rendkívüli tanácsülés volt, me yen a folyó 
ügyek kerültek tárgyalás ala.

* Jóváhagyott határozat. A Mesena 
alapítványra vonatkozó közgyűlési határozatot 
melyet a kerületi betegsegélyző pénztár meg- 
felebbezett a belügymtniszt r jóváhagyta.

* A miniszter rendelete. A kereske­
delmi miniszternek a mai nap folyamán Deb­
reczen városához érkezett rendeletében ki­
mondja, hogy a cselédek első osztályú kere­
seti adójuk után útadóval meg nem rohatók 
s helyettük a gazda sem tartozik fizetni.

* Gyászhir Nagy szerencsétlenség érte 
Vértesi Gyulát és hozzá tartozóit Budapesten a 
»Debreczeni Ellenőr« egykori felelős szerkesz­

tőjének és a debreczeni társadalom 
köztiszteletnek és közbecsülésr.ek ” *W| 
nagy müvelt-egü tagjának Vetéssy Gv^i 
hírneves írónak édes anyját ragadVll 
telhetetlen halál. A szomorú eset alkat 8 líif 
család a következő gyászjelentést «dtff'L 
Vértesy Gyula, Vórtesy Hajnalka és féri! v 1 
csár Ferencz, valamint gyermekeik Ferit I 
Bandika. Vértesy Dezső, továbbá Patzek b I 
nette és Amália fajdalommal jelentik a • I 
nak, anyósának, nagyanyjuknak, illetőié!?! 
kahuguknak özvegy Vértesy GvJml 
született Patzek Izabella asszonynak?!
54 ik, özvegysége 16-ik évében f. hó 
délután 2 órakor szivszélhüdés követkéz 
történt elhunytál. A boldogult földi mari!!i!!l| 
nyai folyó hó 26-án délután 3 órakor 
a VII., Gizella ut 40 számú házból a ke 
Úti sirkertben a róna. kath. egyház szertárnál 
szerint örök nyugalomra helyeztetni. Az^l 
gesztelő szent miseáldozat folyó hó 27*1 
reggel fé' 9 órakor fog az erzsébetvárosi J?| 
bánta templomban a Mindenhatónak bemn.1 
láttatni. Budapest, 1896 január hó. 1

* Védekezés veszett kutya marii elül
A belügyminiszter tegnap olyan rendeli 
küldött Debreczen városához, hogy »zonegyJ 
neket, kiket veszett, vagy veszettség gyanúi! 
alatt álló eb mart meg, védoltás czeljaból 11 
ellenőrző oltások bevárása nélkül rögtön stil! 
litsák fel a bpesti Pasteur intézetbe, 
ugyanis számtalan esetben csak akkor viitótl
fel a betegeket, mikor már konstatáltak, bogi 
tényleg veszett eb marás« idézte eló a'bajif

* Kérelem a tea-esély tárgyiul 
Azon kedves urhölgyeket. kik a febr. -ón uJ 
tandó tea-estélyre szives közreműködésüket! 
felajánlották, teljes tisztelettel kérjük,
rint az estély napján este 7 órakor szi 
kedjenek a Bika szálló dísztermében megje l 
lenni, hogy a beosztás és munka felosittil 
iránt az intézkedés megtörténhessék. A filtér*| 
egylét elnöksége.

* Debreczeni hírlapírók jótékonyáéit I 
előadása. Meg élénk emlékezetében van a nagj 
közönségnek az a fényes ünnepély, melyet kill 
évvel ezelőtt rendeztek a debreczeni hírlap-1 
irók nyugdíj-egyesületük javára. ElragadtatásulI 
be-zélt az ünnepély lefolyásáról minden embal 
s beszél még most is két hosszú esztendei 
letelte után 1

A vidéki hírlapírók szövetségének helyi| 
választmánya a legutóbb tartott ülésén e 
tározta, hogy márczius hó folyamán, a két éri 
előttihez hasonló, sőt annál nagyobb szabiinI 
ünnepélyt rendez a vidéki hírlapírók nyugdíj-1 
intézeté javára

Midőn ezt köztudomására hozzuk, tesszük I 
azon reményben, hogy a közönség, melynek[ 
mulattatására és szórakozására, mi nap-nap I 
ntáo lankadatlan szorgalommal rójuk a betű­
ket, pártolni fogja väilalko hsunkat és annak 
sikerei mindenképpen igyekezik előmozdítani,

Az előadás a színházban fog végbe 
menni s a programra minden egyes számit | 
a legnagyobb gonddal és körültekintéssel I 
juk összeállítani. Igyekezni fogunk azt minél j 
vonzóbbá, érdekesebbé lenni s arra nézve n 
garancziát vállalunk, hogy minden egyes szánt 
kiváló műélvezetet fog nyújtani.

A programmból, mely még nincs végle- j 
gesen megállapítva, csak annyit árulhatunk el, 
hogy az első számot egy nagyobb szabáan 
allegorikus némaképlet, a »Sajtószabadság­
fogja képezni, mely fényes kiállítású lesz és 
körülbelül 200 embert foglalkoztat.

A legvonzóbb számok egyikét fogja még 
képezni Herczeg F. kiiünő bohózatának, * 
»Három testőrnek« a II. felvonása, amely * 
Vihar szerkesztőségeben játszik s amelynek 
férfi szerepeit csakis újságírók fogják játszan- 
Most tehát alkalma nyílik a közönségnek 
megbírálni azekat a kritikusokat, kik napon­
ként nem tesznek egyebet, mint folyton kri­
tizálni. A darab nőszerepeit is műkedvelők 

fogják játszani.
Ezekhez hasonló szerfelett érdekes és változa­

tos számokból lesz összeállítva a program® 
többi száma is s remél.ük, hogy a közío- 
ségnek msjd egy felejthetetlén szép estét fo­
gunk rendezni.
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Az előadást egy fényes író- és művészi 
bál fogja követni a »Bika« szálló dísztermé­
ben amelyen »ok apró, kedves meglepetésben 
részesül a báü közönség.

A hírlapírók az ünnepély ügyében ma 
délután ismét gyűlést tartanak, amelyen vég­
legesen megállapítják a programmot s a 
szükséges előkészületek megtételére rendező 
bizottságot választanak.

* A kolozsvári mandátum. Grósz Gusz­
táv halála következtében megürült mandátum 
ügyében a szabadelvű párt belső meghason- 
lása érdekesen nyilatkozik meg. Két frakczió 
all egymással szemben : az egyik a Tisza-féle 
tendeocziák kifejezője, jelöltjük báró Feilitsch 
Arthur, Bániig Dezső sógora, a kinek nevét 
nem régiben sokat emlegették. A másik frak­
czió a szabadelvüpárt koncziliánsabb részének 
felel meg és ez dr. Haller Károly egyetemi 
tanár körül csoportosul. A párthoz tartozó 
függetlenebb elemek az utóbbi csoportba tömö­
rülnek. Az ellenzék, habar nagyon erős abban 
a kérületben, jelöltet még nem állított. Az 
általános óhaj az ellenzék kebelében az volt, 
hogy Ugrón Gábort nyerjék meg képviselőjük­
nek de Ugrón most is ragaszkodott ahhoz, 
hogy a mostani viszonyok között távol marad 
a politikai küzdelemtől.

* A kőműves sztrájk megszűnt. A 
kőműves munkásoknak az akkord munkára és 
munkaidőre vonatkozó kívánságának végre is 
engedtek s az óránkénti 16 kr. munkabért.en 
is megállapodtak. A kőművesek tűntető felvo­
nulást rendeztek, de igen rende-en viselked­
tek és közbe éljeneztek B o c z k ó Sámuel 
főkapitányt. Tehát a munkaadók es a város- 
hatóság is belátta, bogy a méltányos követe­
léseknek engedni kell.

* Vadászat forró égőv alatt. Április 
I lóban Propper János igazgató vezetése alatt

a Szentföldre és Egyiptomba utazó előkeld 
magyar társaság számos tagja azon óhaját 
fejezte ki, hogy úgy Ázsia, mint Afrika te- 

I rüietén nagyobb vadász kirándulást kíván 
tenni, Az utazás rendezője ennek folytán a 

, fegyver és lőszerbeviteli engedély megnyeré­
sére, valamint vadászterület kijelölése és a 

, szükséges kíséret, nemkülönben hajlók szer­
ződtetése iránt megtette a kellő intézkedése­
ket. A vadászaiban résztvevők már JaíTuban 
találkoznak, a kisérő csapattal s több napra 
a judeai fennsík hegységeibe egész a Jordán 
völgyéig előnyomulnak, úgy hogy a szent vá­
rosban csak egy-két napot töltenek. Afrikában 
'Ismailából indulhat a vadászó társaság a Ní­
lus völgyébe » azontúl az oázokkal tarkázott 
sivatagba, hol sakál, hiéna mellett nagy va­
dakra is bukkanhatnak.

* Nyilvános számadás. A függetlenségi 
kör által f. 1899 évi januar hó 21-én szom- 
katon az »Arany Bika« dísztermében tartott 
tánczvigalom alkalmából befolyt 392 drb.

belépti jegyért 392 frt,
felülüzetésekből 139 frt. 40

Összesen
A kiadás összesen 
Tiszta maradvány

ja és váltok*- 
a program®

■ a köiío-
ép estét fo-

631 frt. 4U 
228 frt. 36 
303 frt. 04

A kör bálján felülfizettek ; B. Nagy Já­
nosáé házalapra 10 koronát, Schaff János 
koronát. A kör pénztára javára:

N. K. J., Dr. Benedek János 5—5 fort, 
Uerozeg János, Dr. Fejér Ferenc*, Dr. Ba­
konyi Sámuel 4-4 irtot, Harangi Sándor, 
öxv. Kálmán Józsofné 3—3 frtot. Pongö La­
jos, Somogyi Pál, B. Nagy János, id. Gom­
bos Ferencz, Tóth Gergely, ifj. Kulcsár Gá­
bor, id. Kertész János, Erdélyi 'Ferencz, id. 
Zöld János, F. Nagy Jánrts, Őri Mihály, id. 
Zöld Mihály, id. Kertész István, Hoffmann és 
Kronoviez, Daukó Mihály, Szabó István, Cso- 
bán József, Dr. Kocsár Gábor, Sándor 
Kertész Imre, Kertész Mihály, N. N., S*.
Szabó 2—2 frtot. Ifj. Gombos Ferencz 1 
írt 60 krt. N. N., Szőke János, Hajnal be- 
rencz, eres látván, Erdei Péter, Kiss Ant - 
zás, Györőy István, Csórián József, ifj. Or­
mós József, Úri Is van, Demjén Lajos Ias»y 
Miklós. Szendy Imre, Gombos István Szilagyi 
Lajos, Vég János, Szathmári József, Ormos 
József, Kovács József, Schaff János Gombos 
Perenczné, Kiss Gábor, Teremi Gábor, j,leg-

ifjabb Bányai István, Ormós Lajos, Kovács 
László, Zöld János, Mike János, Molnár Sán- 
dorné, Seress Andrásáé, Mike Ferencz, id. 
Bányai István, ifj. Kertész János, Nyila» Is - 
váo, Fazekas István, ifj. Zöld Mjhály, Kecs­
kés István, Tóth Lajosáé, Hadházi Bálint, 
Kupa István, Pető József, ifjú Báthori Gá­
bor, Ökrös Sándor, Harsányt András, — 
Kertész László, ifj. Kertész István. Il yés Ja 
nos, Barcza Barna, Deutsch Albert, Zong Já­
nos, Szilágyi Bálint. Liptai Sándor, Stekly 
Adolf, Boros testvérek. Deutsch Lajos, Alföldi 
Gábor, Dávid Mihály, Salánky Mihály. Saláoky 
F. 1 — 1 frtot. Sarkadi F., N. N., N. N., Rácz 
Gábor, Kis István, Kovács László, Liptai F., 
Bihart István, Ganofszky Lajos 50—60 krt ; 
fj. Tolvaj András, Békési Mihály 20—20 krt, 
összesen 139 frt 40 kr, mely szives adomá­
nyokért a kör nevében hálás köszönetét mond 
az elnökség.

* Az iparos ifjúság önképző egyleté
által a »Bika« szálloda tiszterménen február 
5-en tartandó lánc* mulatságra kibocsátott 
meghívok már nézbesitteitek. Félköreinek 
ennélfogva mindazok, kik ínnak birtokába 
mind ez ideig nem jutottak és arra igényt 
tarianak, hogy annak kiállithatása és átvé­
tele ezéIjábol az egylet n. hatvan u'czai he­
lyiségébe felfaradni szíveskedjenek.

* Tornaegylet gyűlése. A Debreczeni
Tornaegylet választmány mák t. hó 28-an szom­
baton d. u. 5 órakor péterfia-utezai helyisé­
gében tartandó ülé«éro. Tárgyak : 1. Az anya­
giak rendezésére kiküldött bizo'tság jelenléte. 
2. Titkári jelentés 1898-ról. 3. Pénzmrnok
jeientese. 4. Művezető jelentése. 5. Hátralé­
kosok ügye. 6. Közgyűlés előkészítése. 7. A 
művezető lemondása. 8. Vivasdijak 1899-ben. 
9. Folyó ügyek. Debreczen, 1899. január 28.
A ót p I n hlfgpu

* Kegyes adományok. A oőegyleti nép­
konyha javara e hété i köv tkezö adományok 
folytak be : Karap Móricz 10 frt. Egy asztal 
társaság, Villám Jánosné, Darékyné Györffy 
Róza báróné, Simonity Imre kir. tan. pol­
gármester, Kacskovics lvánné 5—6 frt. Dob- 
ray Józs-fné, Egy névtelen 2—2 írt. Ozv. 
Schenk Jakakné, Vertes* Lajogné, Mitrovics 
Gyulané 1—1 frt. István gőzmalom 1 zsák 
liszt, Egy névtelen 1 ,tál pogácsa, Móricz Fe­
rencz 10 kilo zsir, Molnár István 25 fej ká­
poszta, Dankó János 1 véka krumpli. Szűcs 
Kálmán nőegvl. pénztáros.

* Meghívó. A debreczeni jótékony nő- 
egyesülei 189a januar hó 29-én d. uj 3 óra­
kor az árvahaz üléstermében tartandó választ­
mányi gyűlésére. Tárgy: 1. Elszámolás a köz- 
vacsorarol. 2. Folyó ügyek.

* A szocziálista vezér szerencséje. 
Különös szerencse erte a napokban Moia- 
reczky Mátyás megyesegyházai földművest, az 
oltani szoczialisták vezérét. A napokban tör­
tént képviselői választások alkalmával elv­
társai segítségével bejutott a községi 
képviselők közé, most pedig egy 
sorsjeggyel az Osztály Sorsjáték legutóbbi 
húzásán 20.000 forintot nyert. A szjcztálnta- 
vezér a községi tanácsba történt megválasz­
tásakor biztosította elvtársait elvhüségéről ; 
elvtársai azt mondják, hogy ezt most a nyere­
ség után is megtette-

* Hirdetés. A debreczeni m. kir. bába- 
képezdében az 1899-iki nyár. tanfolyam folyó 
évi marczius 1-en kezdődik- A tanfolyam 5 
hónapig tart és 20 frt vízsgadíjon ki u', mely 
előre fizetendő — díjmentes. Felvehetők 20 
évet betöltött, de 40 évnél még nem idősebb, 
irni-olvasoi tudó nők. Felvételért az intézel 
igazgatóságához kell folyamodni s a kérvény­
hez keresztlevél, erkölcsi, orvosi és esetiig
szegénységi bizonyítvány melléklendő

Szegény tanulók ingyen lakást kaphat­
nak az intézetben, nemkülönben, ha szorgal­
masak és jó előmenetelt tanúsítanak : pónz- 
aeoélvt is — A kedvezmények elnyerésénél 
előnyben 'kik olyan községek elöljáróságától 
ajánltatnak, a melyekben még okleveles bába 
nincs — így a községek értelmes és t .null 
bábához jutnak és a tanfolyam hallgatására 
könnyebben kaphatóak 1 tanulót olyan kis 
helységek is. a melyekben tisztán a bábaság 
után megélni nehéz s e miatt e foglalkozás

megtanulására áldo'-oi senki sem akar. — A 
felvétel iránt a kérvenvek folyó évi február 
hó 15-ig adandók be. Debreczen, 1899. évi 
január hó. Dr, Kenéz» Gyula, igazgató tanár.

* Jövőheti végtárgyalások 1899 évi 
Január hó 30-án Hélfóu. Szabó Mihály » tár­
sai ellen, — s. t. »értés vétsége. Somogyi 
Lajos a neje e len, — sikkasztás büntette. 
Kis Kövér Imre ellen, szándéké» emberölés 
büntetlenek kísértéséért. — Február hó 1-én 
Szerdán. Csonka Már on ellen, más vagyona 
megrongálása s személyes szabadság megsér­
téséért. Fuchs László ellen, csalárdbukás bün­
tette, Február hó 3-án Pénteken. Kalmár Ju­
liánná ellen, — gyermekülés bűntettéért. 
Bódor Imre ellen, — s. testi sértés büntette. 
Kovács Julianna ellen, —- csalás vétségéért. 
Ugyanaznap ítélet hirdetések. Február ho 4-én 
Sajtó tárgyalás Színi Péter ellen.

* Tiseeser forint a » M. K. E,-nek. 
Nagy alaphványt kapott újabban ismét a 
»felvidéki magyar közművelődési egyesület«. 
Ugyanis Perczel Dezső belügyminiszter, gróf 
Karácsonyi Jenővel egyetértőleg tízezer forint 
alapítványi tett az egyesületnél annak a »Re­
zső trónörökÖs-alapit/ány«-nak a kamataiból, 
melyet a boldogult gróf Karácsonyi Guidó 
tett, még a tragikus véget ért felejthetetlen 
Rudolf királyfi szü elése alkalmával. Ennek 
az alapítványi tőkenek a kamataiból utalvá­
nyozott roost a F. M. K. E, részére « bel ügy 
miniszter tízezer frtot s leiratában meghatá­
rozta, hogy ez a tízezer forint mint a »Kará- 
csonyi-csalad« alapítványa kezeltessék s jöve­
delmének felhasználásánál a grófi család fe- 
jenes — uz idő szerint gróf .Karácsonyi Je­
nőnek — helybenhagyása kikéressék. A F. 
M. K, E « legközelebbi igazgató választmányi 
ülésén fogják az alapítványt tárgyalni s az 
alapító tagok névsorába beiktatni a gróf Ka­
rácsonyi családot, a mely ez alapítvány ré­
vén eddigelé a F. M. K. E. legnagyobb alapí­
tójává lett. A felvidéken különben igen nagy 
lelkesedéssel fogadták a nagy alapítvány kirét 
mely megerősítette a közvéleményben azt a 
meggyőződést, bogy a F. M. K. E, uj szervez- 
kedese a szerencsés fejlődésnek s virágzásnak 
iegbiztosabb záloga.

* Megnyitották az egyetemi kört
W lassies Gyula kul uszmmiszter telj esi-, 
tette az egyetemi hallgatók ama kérését, bogy 
a három hét előtt bezárt Egyetemi Kör meg­
nyitását engedje meg. Az egyetemi tanács 
partolólag terjesztette föl a kérvényt, melyre 
megérkezett a miniszter válasza. A leirat a 
többi közt ezt mondja :

»Tekintettel az egyetemi ifjúságnak a 
kör felfüggesztése óta tanúsított higgadt és 
kifogástalan viselkedésére, tekintettel továbbá 
a választmánynak ama kötelező kijelentésére, 
hogy az alapszabályokat ezentúl pontosan 
megtartja és mert a körben, az egyetemi ta­
nács jeientese szerint, ennek az ígéretnek 
megtartása biztosítottnak látszik, megengedem 
hogy az Egyetemi Kört újból megnyissák.« — 
Jalsovszky József egyetemi gondnok megjelent 
már délelőtt az Egyetemi Körben, a zárakról 
a pecsétet felnyitotta az ajtókat és a kulcso­
kat átadta Ludvtgh Rezsőnek, a kör elnöké­
nek. A nagy számmal összegyűlt ifjúság lel­
kesen megéljenezte a miniszteri rendelet végre­
hajtóját.

« A kassai Jogáé* kör feloszla­
tása. Madarász Béla kassai rendőr­
kapitány, a minap karhatalommal feloszlatta 
a kassai’ jogász-kört, mint oly egyesületet, 
melynek jóváhsgyott alapszabályai nincsenek. 
— az alapszabályokat az egyesület már 
több hónappal ezelőtt felküldte megerősítés 
vegeit a minisztériumhoz s 
mivel nemcsak a törvényes határidő alatt, de 
máig sem érkeztek vissza, az egyesület rasg- 
alakuhnak tekintették. A jegász-kör föloszlá- 
*ása miatt nagy az elkeseredés s a kör tagjai 
most magánlak sértés miatt megteszik a följe­
lentést a ren őrség ellen.

• Hirdetmény. Közhírré tétetik, hogy 
Debreczen > z. kir. város esködtbirósági tag­
jait összeíró bizottság az esküdtképesek alap- 
lajstromát 1899 évre elkészítette, s hogy az 
alaplajstrom a bizottság hivatalos helyiségében 
(Városház) f. é i február 1—8-ig bárki által
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megtekinthető és hogy az ellen akár alkalmas 
egyének kihagyása, akár nem alkalmasnak 
bejegyzése miatt ezen 8 nap a'ati, tehát feb­
ruár 8-ig bezárólag a hivatalos órákban d. e. 
9—12 é« d.'ú'. ÍT—5 óráig bárki felszólalhat, 
valamin e/én felszólalásokra, m-lyek szintén 
közszemléié fognak kiiétetni, február 9—12-ig 
bezárólag bárki észrevételeket tehet. A fel­
szólalások és észrevételek az összeíró bizott­
ság elnökének írásban nyújtandók be, vagy 
szóval előterjeszthetők. Kelt Débreczeuben 
1899 év január hó 28 ík napján. SimonIfy 
Imre kir. tanácsos, polgárMester, mint az 
összeíró bízót'ság elnöke.

x Uj találmány, Legjobb a Fáy-féle rög­
tön finomító és szépítő arczkréme. Nem zsíros, 
Ártalmatlan I Higganyt nem tartalmaz. Debre- 
czenheu kap aló Dr. Ró'schnek V. Emil és 
Tamássy-fele gyógyszertárban, valamint a ké­
szítőnél Grósz Nágy ’Peréhez gyógyszerésznél 
H.-Szoboszlón.

Reform
(a főiskola kögében.)

VII.
K. E. ezik Írója a pénzkérdésnél így 

indult ki:
»Említettem, bogy az akad. kör költ­

ségeit első sorban a szakosztályok jövedelmé­
nek 10“/0-a képezi. Tegyünk most már egy 
kis számítást. Az akad. körbe olvadó egye­
sületek alaptőkéi — csupán pénzértéket szá­
mítva — képviselnek 10.500 frto1, melynek 
évi kamatja 530 frt. Ez volna az összeg, 
melynek 10°/o-a az akad. kör első jövedelmét 
képezné, tehát 53 frt. Ez bizony magában 
rendkívül csekély összeg, de számítunk reá, 
mint a többi jövedelmek egy a jövőben re­
mélhetőleg folyton növekvő részére.

Másik jövedelem forrás a tagsági dijak. 
Ezt olyképen lehetne kombinálni, bogy az 
akad. kör tagsági diját 5 frtra szabja, egy­
szersmind ez összeg befizetésével a segítő 
egyesület t-gja is lenne a belepő.

Miután pedig ez idő szerint, körül-belül 
300 hallgatója van akadémiánknak, mely szám 
ittitidiríkább' nagyobbodik s aüók kötele- 
zőleg mind tagjai leettdenek az akad. körnék, 
e czimen 1500 frt évi bevételre lehet számí­
tanunk, a mely összeget a szakosztályok 
közölt tőkéik vagy megállapított arányszám 
szerint elosztva az akad. körnek 250 frt jut 
bevételképpen a tagsági dijakból.»

Ez idézetből több vilúglik ki még. — 
Először is, hogy mindössze 53 frt lenne az 
az összeg, mit a szakosztályok alaptőke-jöve- 
delmök után az Akadémiai Körnek nyújtaná­
nak. — Tehát az előnyök élvezéséért nem a 
szakosztályok, de az Akadémiai Kör maga 
fizetne rá. Azonkívül sehogy se értjük ki, 
miért jusson épp 250 forint az Akadémiai 
Körnek az 1500 forintot kitevő tagsági 
dijakból.

Hisz 5 egyesület után 300 forint jutna 
egyre ?

A szakosztályok iránt {előzékeny czikk- 
iró — mint ez máskép nem lebet, — az 
Akadémia Kört magát is egy, még pedig a 
6-ik szakosztálynak vette és válóban 1500 : 
6 = 250-et ad ki.

Így a cztkkfró lesülyészti az Akadamiai 
kört a szakosztályok színvonalára és egy 
eleven szörnyszülöttet hoz a világra, egy fö­
lösleges újabb egyesületet.

Pedig milyen lelkesedéssel mondja : 
»Azoknak ... kik nem érzik szükségét an­
nak, hogy a debreczeni 300 főnyi ifjúság egy 
szerves egészet képezve, olyan életet folytat­
hasson, mely egy ország első akadétniájáboz 
illik ; adnak, kik vagy nem tőrödnek a kíVz- 
ügygye , vagy kényélmi szempontból és konok- 
ságból a konzervatív az, llem bilincseit ma­
gokról lerázni nem akarjak : magasabb szem­
pontokig felemelkedni és azért áldozni még 
relative sem tudunk ; kittiek'(éfsáffc a mos­
tani folyton tianyaVó sivár ifjúsági ele : — 
hiába igyekezném leikökre hatni'« Sajnos, ne 
héz, de igaz szavak,) »De jaláti m e g nyug­
ta t h a tóm őket azzal, hogy nem olyan 

az á I d o z a t, mit az ^ifjúság széf-

lemi és anyagi érdekeiért hozni 
kell. Csak a czim változik meg s a fentemli- 
tétt önképzőkörök helyeit lesznek iro da i- 
miesrethorikai, jog és á I - 
lamtudomány i-, hit tanszak i-, 
gyorsiróiszakoHztalyok,
melyek úgy mint eddig, belügyeiket maguk 
fogják végezni, de az if/aság egészét érdeklő 
határozatot uem hozhatnak, mint azt eddig 
sem tehették s mint azt eddig csak az akad 
ifjuságigyülés nehézkes bizony­
talan utján és bizonytalan formájában lehetett 
elérni. •

Tehát czikkiró szerint csak a czim vál­
tozna meg, pedig ez még nem segítene a 
bajon.

A azerk- sztő lapjában az ellennéz leknek 
is tért nyitott, miközben kijelentette, hogy az 
„akadémiai körnek feltétlenül 
I e a u i e k e 1 I, hogy miként, ez a kérdés 
a v i- t a tárgya.*

A válasz K. E. czíkkére csakhamar meg 
is érkezett.

(Folyt, köv.)
Mocsáry Miklós.

Különféle.
ex Mfkóxó iikoia.
— Legújabb. —

Birkózásra és atlétáknak ki­
képezek intézetemben ko­
moly fia'alembereket. (A pesti 
l.,pok apróhirdetéseiből ]

A mester : Most pedig következik az úgy­
nevezett bessz‘•rábiai oldalfogás . . .

A tanítvány : Óh, köszönöm, már éppen 
elég volt! (Háirát.9

A mester : Ezt a svédek így c -inálják ! 
(Megöklözi.)

A tanítván^ : Jaj, jaj . . .
A mester : Ehhez logikusan csatlakozik 

a patagónlai állkapocsfélreiltés, így ! . . •
A tanítvány : Oh . . .
A mester (egyre növekvő hévvel): Majd 

az orrfelveres és a szájduzma előidézése . . . 
ilyenformán . . .

A tanítvány: Óh . . .
A mester : Amelyhez lánczolato«an csat­

lakozik a szemüreg kiürítése . . . hopp !
A tanítvány : (kiütött Szemetel) : Iste­

nem . . .
A mester : Erre ingerlés czéljából ellen­

felünket szemtelennek nevezzük, közben a 
könyöktörést idezve elé . . . így • . • Szem- 
téren! (üt.)

A tanítvány (nyögve): Vé— ein . . .
A mester (tűzben) : Végül egy elegáns 

mozdulattal bekopogtatunk Nyaltagy bácsi 
nal . . . (beveri a fejét) . . . majd helyre­
ütjük a hibát a homlokon . . . puff . . . még 
egy gyomorrugás és . . . megvan ! (Pózba áll.)

A tanítványt (a korházba viszik).
A mester : Hohó ! A tandijat ! . . .

—o.—

* A levelezőlap jubileuma. Bécsb 
legnagyobb csöndben és visszsvonultsíZ1 
üli meg Hermann udvari tanácsos a le»„i 
lap feltalálója, 30 éves forduóját a talál6*** 
nyának. Senki sem Üdvözölte, mindenki e|f r 
lette az agg Hermannt, a ki szerényen 
csekélyke kegydijából.

*

m

A legvirágzóbb Irodalom. Az bizo­
nyos, hogy Treves milánói kiadói kevés kiadó 
torsa utánozhatja. Legutóbbi fölhívásában 
először i< bejelenti Gabríe'e d’Annuzziooak öt 
regényét, a következő czimekkel ; La Grazia. 
L’Annunciazioiia. II. Fuoc'ö; II. Ditlatoré, II. 
Trionfo délla Vita, Azonkívül jelenti Treves, 
hogy sajtó alá készen van d’Anounziooak 
néhány Urai kötete és egy kötetre való kriti­
kai dolgoz« . Magá d’Annunzió pedig tudtára 
adja továbbá a közönségnek, hogy egy sereg 
müvet szánt a színpadnak, tizek e müvek a 
következők :

Egy nyári nap álm i.
Egy téli nap álma.
Az őrültség tragédiája.
Nap.
Az Alexandriász (trilógia.)
Persephone, Adonis, Orpheus (három 

misztérium.)
Aki azt állítja, hogy az olosz irodalóm 

nem virágzik, az téved.

D'Ennery meghált. A legterméken».ul 
drámaírók etfyfVe htflt meg tegokp Parish 1 
Adolphe d’Ennerynck nem így darabja v*uI
műsoron nálunk is, Frandziaországban p, 
alig van szfinbáz, a hol nem játszanék Vili I 
melyik ‘müvét. Magas kort ért el, 88 évM I 
korában hunyta le szemet, a mely’ naívC' 
sok fényes sikert látott. ®,ta 1

•Ne írjon verseket 1» Egy német uj^t 
kedves apróságot mesél Geibel-nek, a j^l 
poétának éleiéből. Egy napon a köveik»« I 
levelet hozta neki a posta : »Geibel költő 1 
urnák Lübeckben. 1882 februárit» fuj 
Mélyen tizztelt költő ur ! Ma betanultuk «1 
ön Tavaszi Reménység czíraü versét. Ej.l 
héttel ezelőtt ölünket becsuktak, mert oLI 
nem tudtuk; ma is lesújtott két társunk» i| 
tanár ur pálezája. tirre persze ön nem gon-l 
dőlt, a mikor '••«rs 't magirta. ön még eiég rö-1 
vid költő, de Schiller ur olyan hosszul Szerei. I 
cse hogy ő a felsőbb osztályunkhoz tartozik.! 
A tanító ur azt mondja, hogy az a vers ntJ 
gyón szép, de a mikor annyi nagyon szépl 
vers van a világon és azokat mind be kell! 
tannlnunk ! Ezért kérjük önt, hogy ne írjon [ 
verseket ! Háborút is vannak és azokat »I 
tudpi kell! A földrajz még megjárja,, az eu-l 
bért kisegíti a térkép, de a háború meg i| 
vers, az a legrosszabb. Azután meg minden 1 
költőbek éhsirdj^a is van , évsz&mokkal! j 
önnél legalább a halálozási évszáinot nem kellI 
betanulni : kívánjuk is, hogy sokáig éljen! I 
Tisztelettel és a II. b. osztály megbízását! 
Beckmann Károly«

A rendőrkapitány ur párbaja.

bér s a j üveg pezI szabadsá 
Err 
Tói 

I oyitsa be 
[(Még me
I állítanák, 
I(Honnan
f nyit gon<
I eszébe ; 
Is mi net
igadás fél I lyesztet'« 
liibuzta I 

Vél 
■tette fel, 
tvolt. Ezt 
gmel kiáll

— Humoros regény. —

Irta : Mocsáry Miklós.
Első fejezet.

Tóbiás meglátta e szót báb o r u, I 
összerezzent és elsápadt. — Népfelkelő volt [ 
ugyan csak, de minden legkisebb háború 
fairre nyugtalankodott.

Félt. A számtisztek, kik előtt az ég 
nem maradt titok, újra körülfogták.

— Hát félsz Tóbikám 1 — iszonyúin | 
habotáztak.

— íkei Pah, igazán nem, de ha. rágott-1 
dolok, hogy a hideg vas járja át a testemet, | 
vagy últiiutölteléket csináljanak testemből, 
igazán netta kellern.es érzet fog cl. — 
szeretnék ágyban, párnák közt halni meg.

(Notabene Tóbiás még csak nehi is b*- j 
retválkozott, csak nyiratkozott. Félt, hot? 
valamely istentelen borbély bevág a nyakábi.) j 

—■ Gyáva, gyáva !" — hangzott szerte­
szét. — I

Nos, most olyasmi történt, ami Jőkii 
regényeiben szokott előfordulni, amin áltnél- 
kAdhatsz jámbor olvasó. Tóbiás felkelt s mej* 
lehetős határozottan szólt: [

— Hát mibe fogadjak, hogy nem vágyó* 
gyáva I« .

— Semmibe, nem hiszünk neked. ”íM
■nem ha egy tettél bebizonyítod az ellenksfOl f
TOO forintót rukunx össze s- neked »djtili/

— Jó, adjátok 'ezt írásban.
A mi hamar megtörtént s úgy siélt 

kikötés, hogy Tóbiás tartozik egy hót «1* 
valami oly léttel vinni véghez, amivel bá'®N 
ságáf beigazolhatja és erről tanukat i* 
hat. Az időközben belépő tanácsos indinrtj* | 
nyára elhatározták, hogy lakomát i» *art**. , 
a hét végén, melynek költségét vesztéi *** I 
tén Tóbiás viseli, külőmben,jközös le«» • * |

ma

Ivóit az i 
A I 

Imént ebi 
Ihajtatott 
j Ott 

kor ily I 
föld k

•látogassa
. (A‘ 
Ikona Tó
|s nem h 

A
jlagott ej 
ITóbiás I 

Ez 
tégy negi 
Ridegen u 
szemmel 

il. Febi 
[vágású 
pképeztél 

manttü 
[.pálcát fi 
látszott, 
közeli b 
nyugati 
váltott.
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tűig
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v°DUlt86gbi61 
; 8 le,ekit.| 
‘ 8 i|l4l«n.l
denk> elfelei.
!nV«a ei«e,i|j

ermékenjebb l 

\P Biriibi,! 
aarabj» VJJ j 
iágban p 
zanák Vili" 1

e*i 88 ivy I
«I? nat

német ujsSjl 
ek. a jel,,
^ követk.it 1 
Sei bel költs I 
árius li4B j 
tanultuk « 
versét, Eg, I 

mert mfyl 
társunkra »I 

in nem gog. I 
még elég ró-1 

szu I Szeren, | 
boa tartozik.I
Z a Vrrs Dl-I 
lágyon szed 
nind' be kell] 
ogy ne Írjon j 
< azokat »I 
járja,, az ea>] 
)oru meg ,| 
meg mindéi 1 
évsz&mokksll] 
lmot nem I 
lkáig éljen! I 
ngbizáséhól;

1407. sz.bér s a számtanácsos saját zsebéből tíz 
üveg pezsgőt helyezett kilátásba, s egy heti 
szabadságidőt Tóbiásnak

Erre mindnyájan dologhoz fogtak.
Tóbiásra maradt a gond, hogy bizo­

nyítsa be bátorságát. Ugorjon a villamos elé 1 
(Még megesnék, hogy az utolsó perczben meg­

állítanák.) üssön agyon egy veszett kutyát ?
(Honnan vesz azt is ?) Akárhogy a akármeny- 
nyit gondolkozott, abso ute semmi se jutott 
eszébe ; s a mi hősi lett volna, attól irtózott, 
s mi nem hősi ; nos az nem fe el meg a f»- 
sadás feltétéinek. — E perczben kezét besü- 
jyesztefe kabátja zsebebe s öntudatlanul is 
iihuzta a lapot.

Véletlenül — szórakozottan — ott nyi-
Ivottá fel, bol a Papp Gyuláról szóló czikk í képest 1899 évi feb. hó 8-án d. U. 3 
Ivóit. Ezt figyelmesen átolvasta s azután öröm- órakor a deoreczeni kir. törvényszék

1898.

Árverési híreimény.
A <b brfczeni kir. járásbíróság 1898 

Pv. V. 109 I. számú végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint vagyonbukott 
Szenszky és Velkoviis debreczeni keres­
kedő czég csődtömegéhez leltározott 
12,444 forint 75 krt. tevő aotiv köve­
telések a csődválasztmány határozatához

h á ború,! 
pfelkelö roll f 
ibb . háborúi |

ölt az eg 
ták.
— iszonya« I

de ba rágott* I 
t a testemet, I 
t testemből, 
»1. - Jibb I 
mini meg.
I nem is to-1 

Félt, hotr
g a nyakábi.) 
gzott szerte- f

ami J6k*i I 
amin álmái- 

felkelt s meg-1

[xnel kiáltott fel 
— Heuréka!
__ Micsoda Réka? kérdezték tőle.
__ Semmi, csak azt akartam mondani,
most már biztos a 100 frt !
__ De hisz abból nem lesz semmi 1 —

[volt az egyhangú válasz.
A hivatalból már 2-kor elment s nem is 

[ment ebédelni, hanem komflisra ült s úgy 
[hajtatott haza.
I Ott ház'asszonya összecsapta kezeit, mi­

kor ily korán hazajönni látta, azt hitte, hogy 
föld kifordult sarkaiból.

— Beteg talán a tekintetes Ur 1 
— Én nem, hanem Ágota néni, irt, hogy 

(látogassam meg. Utazom
[ (Ágota néni volt u. i. valami távoli ro- 
jvona Tóbiásnak, ki még mindig nem halt meg 
lg nem hagyta rá szép vagyonát öcscsere.)

A háziasszony egés-en megnyugodva bal­
lagott egy közeli tejcsarnokba, magára hagyva 
(■Tóbiás urat.

Ez pedig bezárkózott szobájába s alig 
jegy negyedóra múlva Tóbiás szobájából egy 
[idegen ur jött ki, fekete hajú, szürke pápa­
szemmel, bajusztalan, erős fekete körszaka- 

Fehér nyári kábát, puha ing s mély ki- 
Ivágásu mellény, sárga czipő, elegáns nadrág 
Lképezték öltönyét, nyakkendőjét értékes gvé- 

manttü ékesítette s kezében ezüst nyelű séta 
[pálcát forgatóit. Első tekintetre is 30 évesnek 
[látszott, könnyedén jött le a lépcsőn, egyik 
közeli bérkocsi állomáson fiakkerbe ült s a 
nyugati pályaudvarba hajtatott, hol jegyet 
váltott.

Vájjon ki lehetett ? mit keresett Tóbiás­
ánál a hova mehetett ?

— Folyt. köv. —

árverési termében megtartandó nyilvános 
árverésen a kikiáltási áron alól is, ég 
azonnali készpénz fizetés mellett elfog­
nak adatni.

Megjegyezletiki hogy a követelések 
fennállása és behajthatóságára nézve a 
a csődtömeg felelősséget nem vállal.

Debreczen, 1899 január hó 18.
Törők Péter

bírói kiküldött,

Mily elkertilhe^lentil szükséges 
a szóllő permetezések 

az elmúlt évadban bizonyult be, midőn 
csakis a permetezett szőllök i em mentek 

tönkre.
Ennek elérhetésére legjobbnak bizonyult

Mayfarth Ph. és Társa
• esabaeBalraasott

önműködő “1M

„Sypüonia“
zzőilővesKzd és növény- 

permete'/ője
mely az oldatot* szivat­
tyúzás nélkül önműködően.
a növényekre permetezi 
Ezen permetezőkből már 

sok ezer van használatban, és számos di­
csérő bizonyítvány mutatja kitűnő voltat 

valamennyi egvéb rendszerrel szemben. 
Ábr, és leírás rendelkezésre áll

MAYFÁRT Ph. es Társánál
mezőgazdasági gépgyárak, különb gasségi 
gyár borsajtók és gyümölcs-értékesítési gé­

pek részére
Bécs, XI I, Taboratrasse 76 n.

Árjegyzékek és számos elismerő levél ingyen. 
Képviselők és ismételadók kívánatosuk.

Kábán az úgyneve­
zett társasági
gőzmalom eladó,

a venni szándékozók a 
tulajdonosokkal Kábán 
megegyezhetnek.

e g" ii i v á s.

A „Polgári Talpéig ég $egéigszövetl(ezet“ üehrBczenben

1899. év február hó 19-én délelőtt 10 órakor

Í1 aj d u v á rm e gy e székházában tartja po eg,
melyre a szövetkezet tagjait iiszieletiel meghivatnak.

TÁRGYSOROZAT:
1. Közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítő 3 tag választása.
2. Az igazgatóság jelentése az 1898-ik üzletercdményről.
3. Az 1898-ik évi mérleg és zárszámadások előerjesztése.
4. A felügyelő bizottság jelentése, igazgatóság és felügyelő bizottság részére 

adandó felmentvény iránti határozat.
5. Esetlege* indítványok (melyek a közgyűlés előtt 8 nappal az igazgató­

ságnak írásban bemytatandók.)
Debreczen, 1899. év január 25-én. i

Au igMgatóa&K.
Kivonat az alapszabályokból : 23. §. A közgyűlésen egytől öt Uzletrészszel t/iró tag 1 

szavazattal hattól tíz üzletrészszel bíró tag 2 szavazattal, tíz üzletrésznél többsl bíró tag 
minden további tíz üzletrész után ismét egy-egy szavazati joggal bir, úgy azonban hogy saját 
betétei után tiz szavazatnál többet egy tag sem érvényesíthet. A szavazat érvényességéhez a 
betéti könyv fslmutatása szükséges. Minden tag csak egy megbízást vállalhat magára, mely 
megbízást a közgyűlés előtt az elnöknek tartozik átadni.

A megbízás csak tiz (10) szavazatra jogosíthat.
JEGYZET. Az évi mérleg és számadások kinyomatva a közgyűlés előtt 8 nappal 

intézet helyiségében, minden egyleti tag által d hivatalos órák alatt átvéhetők.

nem vágyói

neked. H«*| 
az elleoksril j 
led adjak,'

RICHTER-féle H0RG0NY-PAIN-EXPELLER
LinimeAtum Capsioi compos.

K*en hírneves háziúr ellentállt az

iz “att

*sMsis-,9girs&« sss ss—-«•
ÄÄ é. TSfc —. - U» ^ -SUM. BTO0LST.it (TS.SMW.

Legfinomabb
harczi kanári énekesek!

Saját nevelés, a legszebb éneklési tehetséggel 

eladok 8—20 márkáért utánvétel és próba idő 

mellett. Catalogus ingyen.

W. HEERING. St Andreasberg
(Harz) 427. Hannover provinczien.



DF. BKECZEN

413,577,578.727,Köszönetnyilvánítás.
Ő Fensége Salvator Lipdt fóherczeg udvar- 

mesteri hivatala ;
Általános Asbestáru-gyar.

Ö császári és királyi Fensége Salvator Lipót Főher- 
czeg rendkívül meg Tam elégedve ai asbesttalppal bélelt 
czipökkel. Ö Fensége hosszabb gyalog kiránduláson használta 
e czipőket és érezte, hogy lábai nem fáradtak úgy el, mint 
más közönséges czipőknél. Küldök egy pár vadasz-czipöt, 
hogy annak a mintájára Készítsenek másikat asbettalp-

Hirdetmény Alólirott csődtömeggondnok ezennel 
közhírré teszi, hogy vb. Witt László 
csődtömegéhez leltározott, a csődleltí, 
1—445 tétele alatt felsorolt 1701 
12 kr beszerzési értékben és 1576 frt 
75 kr. becsértékben felvett üveg, po^

TanácsaDebreczen sz. kir. város 
közhírré teszi, hogy a város tulajdonát 
képező következő földbirtokoknak :

1. ) „Belső Ohat“ és „Medgyes“
nevezetű s a vaspálya által is elfoglalt 
terület beszámításával 3851 holdat 
840 □ ölet tevő birtoknak,—

2. ) „Telek-háza“ (Külső Ohat)
nev< zetü s a vaspálya által elfoglalt te­
rület beszámításával 4067 holdat és

f|éi(
Félévre
pjegyedevre
far hőre

pénz fizetés mellett el lógnak adatni. 
Felhivatnak azért mindazok, kit 

t vevők fellépni kívánnak, hogy ggmint vevőn leiiepni Kivannak, hogy ggl 
kr«s bélyeggel ellátott zárajánlatukat a| 
csődválasztmány elnökéhez dr. Wallnetl 
Ödön nagyváradi ügyvéd úrhoz 18991 
évi február hó 10. napján déli! 
12 óráig annálinkább beadják, mivel 1 
a később érkező ajánlatok figyelembil 
nem vétetnek. Ajánlat az árukra és üz.| 
leli felszerelésekre együttesen és külön-1 
külön is tehető. j

Az együttes valamint az árúk égi 
bútorok megvételére vonatkozó ajánlat- 
hoz 158 frt, csak az üzleti felszereli- 
sekre vonatkozó ajánlathoz 25 forint 
bánatpénz teennő le csőd választmányi 
elnök úr kezeihez az ajánlat beadásával 
egyidejűleg. A csődválasztmány az bán­
iatok elfogadására kötelezve nincs. A 
vételár az ajánlat elfogadásától számí­
tott 3 nap alatt készpénzben a csfldtö- 
meggondnok kezeihez fizetendő a letett] 
bánatpénz beszámítása mellett. A meg­
történi eladás csakis a csődbíróság jó­
váhagyása esetén lesz végérvényes. A 
csőd választmány a leltárba felvett árak­
ra sem minőség sem mennyiség tekin­
tetében felelősséget nem vállal ; — verő 
a vett árukat az ajánlat elfogadása ege­
ién azonnal elszilitani kőteles.

Az árúraktár és az üzleti felszere­
lés naponta délután 2 és 3 óra között 

közbenjötlével megte-

A h
megingó!
omláshoí

A 1
specziálii 
absoLtiz 
gyár ner 
körben, 
magát n

A r 
hára, de 
séges át

Met
híveket 
neveit, 
abba, h< 
melyért 
tétele s 
kinteni 
őket ? !

Fél 
omlott k 
a rends 
rébe mi 
ak k eg 
rumpált

holdat és
1559 □ ölei tevő birtoknak.

Az 1900 évi Október 1-től 1912 év 
október 1-ig terjedő egymásután követ­
kező 12 évre haszonbérbe adása iránt 
a szóbeli nyilvános árverés f. 1899. 
évi február hó 7-ik napjának d. 
e. 9 órára a városház 
nagy termébe kitüzetett.

Az árverési illetve bél 
tételek a varos számvevői 
megtekinthetők.
Ez alkalommal azonban zárt 

nem fogadtatnak,

a kikiáltási ár a „Belső ohat4 
és „Medgyes“ nevezetű bir 
tokra 29.600 frt [huszonki 
lenczezerhatszáz frtban] a „Te 
lekháza‘‘ [Külső ohat] birtok

Óvjuk lábainkat hidegtől.
ségtöl és meghűléstől

Sem tyúkszem, sem Izzadó» láb, sem bör- 
keményede8,8emlabdaganat sem labéget.
Rövid idei viselés után megkSnnyebbttl e
járása ,u nak, ki czipőjét dr. Högyes-féle

as égés* világon saabadalmasott aibes t talpbélés .el
látja el.

KettösYastagsÄgü I frt 20 kr., egyszerű 60 kr., 
homoktalp 40 kr., gyermekeknek fele.

Az asbesttalpbélés kitűnőségét legjobban bizonviija, 
hogy a 01. és kir. küiös hadseregnek és a m. kir, 
honvédségnek eddig 82 500 pír ssálintatott.

Szétküldés csakis utánvéttel, vagy a pénz eloleges 
beküldése mellett. Felvilágosítások, prospedusok és köszö­
netnyilvánítások ingyen.

lánlatok el

Vlssonteladoknak megfelel# árengedmény.

Általános asbestárd-gyár betéti társaság
BUDAPEST. 

Pályázati hirdetés, nyolczezerkétszázötven] írt­
ban áilapittatik meg.

Tartoznak az árverelők a kikiáltási ár 
lOVo-át készpénzben bánatpénzül az ár- 
verelő bizottság kezéhez letenni.

Utó ajánlatok nem fogadtatnak el.
Dtbreczen 1899 január 21-én.

A városi Tanács.

nekünk 
egész k 
kozni,A debreczeni ev. ref. főiskoláhá! a 

pénztávi segédtiszti állásva pályázat hir­
detik

A megválasztandó pénztári segéd­
tiszt teendői:

1._Akadályozás esetén a pénztárno­
kot __ a gazdasági tanács elnökének
rendeletére. — helyettesíti.

2. A mellékkönyveket vezeti.
3. Végzi a felmerülő irodai és más­

nemű teendőket.
4. A számvevőnek a számadás vizs­

gálatoknál segédkezik.
Pályázó csak ev. rel. vallásu lehet. 

A pályázati kérvényhez, — a képesí­
tési bizonyítványokon kívül, — kereszt- 
levél, katonai kötelezettségre vonatkozó 
igazolvány és erkölcsi bizonyítványt is 
csatolandó.

Javadalmazás : évi 600 forint fize­
tés és 200 forint lakbér, évnegyeden kint 
előre folyósítva.

A megválasztott, ki hivatalát f.

tömeggondnok
kiüthető.

B.-Ujfa!u, 1899. január 24-,
Habókai József,

tömeggondnok. Az
kis falu: 
tisztelet, 
lyeiket 

Cs
falu int, 
lattanul,

Serravalló-China bora
vassal,

orvosi tekintélyek, mint. udv. tanácsos. Dr. Braun udv, tanír 
Dr. Dräsche tanár, udv, tan. lovag. Dr. Kraft-Bbing tanár, Dr, 
Monti tanár, lovag dr. Mosetig-Moorhof tanár, Dr. Neusser ta­
nár, Dr. Schauta tanár, Dr Weinlechner tanár által sokszor fel­
használva és legjobban apuivá.

(Gyöngék és lábbadozóknak*)
Ezüst érem ;

XI. orvosi congressus Róma 1894.
IV. Gyógyszerek és Chemiai congressus Nápoly 1894.

és vár 
ellentét, 
számith 
vetés, a 
dök sol

öltözkö'
gombok
húzta.
nyosau
valláso

Általános kiállítás Turin 1898,
I Arany érem:
Ví; Kiállítás: Venéczia 1894. AmsterdamHLiel 1894.

1 Berlin 1895., Pária 1895. Quebec 1897.

Több mint 900 orvosi elismerés,
í Ezen kitűnő, uj életet gerjesztő szer,

diszitei 
jól ism 
szolgát 
kai, I 
szobra 
konust 
szentel 
nak .

ism
lERRAVAUQ

kitűnő ize mialt kük 
íji gyermekek és asszonyok által kellemesen haszoaltatik. */, 1

üvegekben á frt 1.20, 1 literes üvegekben á frt 2.20. Ki 
minden gyógyszertárban.

Serravalló gyógyszertár Triesztben,
Farmaci* Summits

T.MEen

gyógyáruk nagybani szétküldése,
Alapittatott 1848.gondnok,

löuoBtával szembenAiamtfrtfaáten

8‘Jötil
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